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1 Maremarura 3

1.1 PypmujeoBu penoBmu

1. ®ymrmujy 3anarty ca

.
cosz, |r|<T;
0, <zl <7

fx) =

. & (=1)" sin 2k
U 27-IeproAnYHO IPOLyKEeHY, pa3suTu y ®ypujeos pex um mahu cyme pemosa Z m,

o0
2 ey

k=2

2. ®dymsrmmjy 3amarty ca
folz) = cos Ir, |z < 2h;
0, 2h < |z| <7

3a 0 < h < % U 27-IepUOANYHO TPOLY:KEHy, pas3BuTu y PypujeoB pexm m mahm cyme pemosa

0 0
cos? 2k Z 1
T2—dk?’ (4k2-1)2"

3. Pymrnujy 3amaty ca

2
0, 2h < |z| <7
3a 0 < h < g U 27T-IepuomUYHO NPONy:KeHy, pa3sutu y ®ypujeos pexn m mahim cyme pemnoba
&y (—1)*(sin (2k)—2k cos (2k)) < sin (2k)—2k cos (2k)
k‘z k3 ? kz k3 9
=1 =1

1.2 lndepennujasue jemqHaumse
1.2.1 JlapOyoBa mudepeHnujasHa jeHAUMHA

Hap6yosa 1J je 1J M(x,y)dxr + N(z,y)dy + P(z,y)(xdy — ydx) = 0, rme cy M u N
xomorenuTera (, a P xomoremnrera 5. Ako je f —a +2 # 0wm  — a + 1 # 0, jenmauuna
ce cMeHoM Y = ZIZ cBomm Ha DepmynujeBy IIJ m noduja ce IIJ (M(l,z) + ZN(l,Z))dx +


mailto:z.golubovic@yahoo.com

N1, z)zdz + P(l,z)xﬁ_a"'zdz = (. Toce6uo Tpeba ucnuratu ga au cy Yy = 2o%, + < 0 u
y = zox, x > 0 pemema (onne je M(1,29) + 20N (1, 20) = 0). Axo je B —a+2 = 0 jennaunma
je mumeapma, a axo je J — a + 1 = 0 xomoresna.

4. Ompemnrn ommre pememe (22 — y?)dx + zydy + kyz™ ™ (xdy — ydz) = 0.

Pememe. Jemmaumna je Iap6yosa, mpu wemy cy M u N xomoremurera 2, a P xomoremnrera
m+ 2. Cuenom 2y = 2 ce noduja (1 — 2%+ 22)dx + zadz + kza™2dz = 0, ommocwo 2’ + 2x =
—kza™ 2 Akojem +2 # 2um+ 2 # 1 no6uja ce Beprymujesa ILJ Koja ce pemmasa CMEHOM

m+1 _2
=M+ — 4. JTako ce no6uja v’ — zv(m + 1) = k‘(m + 1)2 omarie nmamo ¥ = —k +Ce 2 7,
m+ly~
ommoco &MY = Ce 2 22 — k. Ako je m + 2 = 1, nobuja ce xomorema mmmeapma ILJ
_ (k+1)y?
' + zx = —kzx, ommocuo ' + (/{J + 1)ZI = 0, unje pememe je £ = Ce 222 . Axo je
2

m+ 2 =0, mmamo 11J 2’ + (k + x)z = 0, onarrne je x = Ce 22 — k.

1.2.2 PuratujeBa mudepeHnujasHa jeqHAUMHA

Puxarujesa I1J je 1J obmuka iy’ = p(:L‘)yQ +q(x)y +r(x), rme cy p,q,r € C(a,b). IJ nema
CUHT'YJIADHUX DeXema, a 00JacCT er3ucTeHNUje W jeAMHCTBEHOCTU PEIIeHa je (a, b) X (—OO, OO).
IToCTOj1 HEKOMMKO MOATHIOBA Koje hiemo pemasaru: 1) Y = f(l‘) (ay2 + by + C),

2) y’=%—|—%y+c,

3y = %yQ + %y + ¢, xoja ce pemasa cmeHoM Y = /T2,

1)y = ay® + %y + -5, KOja ce pemasa cMeHOM TY = 2.

AKo je mo3HATO IAPTUKYJNIApHO peimeme Y1 PurarujeBe jenmadwse, ommre pememe je 00InKa

y = p1(z) + %

5. Ypamutu 3amatke 57 u 86 u3 36upre J. Kuexesuh-Mumanosuh.

Pememe. 36upra Hudepennujanue jemqnauymue 1, 3amganyd ca ejJeMeHTUMAa Teopuje: AKO Cy IO-

3HaTa OBa MApPTUKyJIapHa pemema Purarujese I1J QOZ-(I), 1 = 1,2, ommre pememe je oG-
a % = Cesp(x)(“’l(x)*m(x))dx, a aKo Cy NO3HATA TpU NAPTUKyJapHA pemema @;(T),

C_ - y(E)—ea(x) | oes(@)—pa(m) _
1 =1,2,3, ommre pememe je V=1 (@) - e i) =

6. Pemmuu xzy/ + x2y2 + xy = 4, ako je mo3HATO Ha Cy MAPTUKYyJIapHA pemema O6JrKa f(x)

n f(=x).



Pememe.

2 f'(x) + 2 fA(x) + af(x) = 4,
—2*f'(~a) + 2?f(~2) + 2 f(z) = 4.
CuMenoM —ZI y npyry jemHaumny, mobuja ce
—2?f(z) + 2% f2(x) — 2f(z) = 4.

CabupameM IIpBe U MOCJIeNke jefHaunte ce nobuja

2 r2
z°f*(z) = 4,
OTHOCHO f(x) = i%. Pememe ce Hajla3y U3 IPETXOTHOT 3aaTKA,
2
y 926 :C'e_s%dng.
Yy + o SC4

r = 0 je mapruxynapro pememe koje ce mobuja 3a C' = 0.

/ 2,y _ 4 _
7. Pemmru y' + ¥y +2 -5 =0.

Z'x—z

Pememe. Oro je noxrun 4 u pemasa ce cmenom Ty = 2, § = Z2472. Jlobuja ce 2'x = 4 — 22,
a_
ollaRJIe cieau (;fi) = Ca*, ommocro y = 2ch‘;30$52.

1.2.3 JIudepennujanna jemqHaumHa ca TOTAJIHUM IudepeHnUja-
JIOM

Iudepennujansa jeqHAYNHA Ca TOTAJIHUM OU(PEPEHNINjaJIoM je nudepeHIrjaina jeHaunHa 00Im-

Ka M(a:, y)dx + N(x, y)dy = 0, upu uemy cy M, N nepunucane u menpernnue y G C R2.

Teopema. Hera cy M, N, Mé, N/ nepunucane u nenpexunue pyuxmuje y G, upu weny je M2(z, y)+
N2(x,y) # 0 3a csaxo (z,y) € G. Jenmaumaa M (x,y)dx + N(x,y)dy = 0 je jenmaunna ca

TOTAJHUM JU(EPEHIN]ATOM AKKO M; = N/ 3a craxo (z,y) € G.

Fl=M

€T )

OJaKJIe Ce MHTEerpanujoM nobuja

F(r,y) = r M(t,y)dt + o(y),

F, = r M(t,y)dt + ¢'(y) = N(z,y).

Kaxo je M; =N’

> AMaMO

Jx N;(t,y)dt + ¢'(y) = N(z,y),



omakne je ¢ (y) = N(zo,y). Narre,

Y
oly) = f N(ao, 1)t + C,
Yo

x y
F(x,y)zf M(t,y)dtJrf N(zo,t)dt + C.
o Yo

8. PemuTn :z:(y2 + 1)dl’ + (mQy + 2y3)dy = 0.

Pemene. Kako je M{/ = N;, 10 je y mmramy JlJ ca roramnum nudepennujasom. Y3zehemo

(x0,%0) = (0,0), ma je S(a)?o ty? + 1)dt + S(y) 2t3dt = C, ommocno 22(y? +1) +y* = Cy, C; > 0.

9. Pemuru mudepenrumjanmy jemmauuny iy coSy + xsiny cos? Yy — sin® y=0.

Pememe. sinlzy =1+ Ce® — 2¢% Se*‘”Qd:E, y=km, keZ.

10. Pemuty nudepeHnrjanny jeHAUNHY y’tany + 423 cos® y = 2.

1 —3x2 2 _ 2
Pememe. o = Ce + 2x 5

11. Pemutu nudpepeHmujansy je Haunay 21‘(1 +4/2? — y)dx — /22 —ydy = 0.

ol

=C.

Pememe. 1° + %(mQ — y)

1.2.4 HWHTerpamuosnmu (pakxTop

Pyurnujy (= ,LL(t, 9(;) neduHUCAHY, Hepekuany u pasiuuuty on 0 y jemmocTpyko mosesanoj
obnactu [ masuBamo mmTerpammonum daxropom jemmaumne Pdt + Qdx axo je pPdt + uQdx
jemHAUYMHA Ca TOTAJHUM AU(epPEeHIIN]aIoM.

Ako ce mHTerpanuonn (GaxkTop MO:Ke M3pasuTu HoMohy ¢yHEumje U = ,u(w), Taga m3 (/LP); =

. d Palc_ /
(NQ); nobujamo 7“ = w;Q——Z:PdW-

12. OapemuTu uHTErpamonu GaKkTop:
1. mudepennujanne jenHaymHe Koja pa3aBaja IPOMEHJLUBE,

2. nuHeapHe nudepeHnUjalHe jeTHAYNHE.



Pememe. lupepennujanna jeqmaunna §y = f(x)g(y) UMa MHTETrDaIlMoOHu (akKTop U = @ jep
IIOMHOK€EHA Ca UM IOoCTaje AuepeHnrjalHa je JHAaUNHA ca TOTAJHUM nudepeHnujatom. M3 llt =

ce nobujajy eBeHTyaJlHa CUHIYJapHa pelmema. JlmHeapHa mupepeHnujaIHa jeIHAUYNHA UMa UHTE-

rpanuonu GpaxTop eSp(@)dz

13. Pemuru mudepenmujammy jemmaumny (1 + IyQ)y' =y(2— 3:1:y2) U OIPEIUTH PEIICHE Koje
nponasu xkpo3 (—2,0).

Pememe.

y(2z — 3zy®)dr — x(1 + zy*)dy = 0,

dp 3 — Tay?
poo ol ay?)E - y(2 - 3ay?) 5
w=aln|z|+ Slnly|,
P2ty .
y 9
y=0,2 <0.

14. Pemuru mudpepenmujanmy jemmaunmy 22y In ydr + ($2 + yzx/ y2 + 1)dy = 0.

Pememe. 22 1ny + %(yZ + 1)g =C.

15. Pemmtu mudepenmujanny jemmaunmy (1/x2 —y + 2x)dr — dy = 0 ako je mosmaro ma mma
2
p=p(r? —y).

Pememwe. x + 2+/22 —y = C.

16. Pemutu nudpepeHnujansy jeHAUNHY

(2% + y* + 1)dz — 2zydy = 0.

Pememe.

17. Pemutu nudepeHmujanny jeTHAUNHY

(Bzy® — dzy + y)y + y*(v* — 2) = 0.

Pememe.



1.3 lndepeHnujaszHe jemHaumHe Koje ce pemaBajy 0e3 u ca ma-
paMeTpu3annjoM

18. Pemury mudepennujanny jenaaunny Y2 — (y + xQ)y’ + 2%y = 0.

Pememe. Onmre pememe (Y — %3 — O)(y — De*) =0, (o, :Ug) CHUHTyJIapHEe TaudKe.

19. Pemutu nudpepeHmujanty je HaunHy (y')3 — 4yy' =0.

Pememe.

20. Pemutu mudepennujany jenHaunHy l’le — 2y/ +4x = 0.

Pememe. Ommre pememe (I% — Va2 C)(D — :13(% + v 4)) = 0.

21. Pemury mupepennujainy jemHAYMHY Y — y’Qeyl = 0.

Pememe. T = e“(u + 1) + C, y = u?€" je onmre pememe y napamMeTapckoM 0GIUKY.

22. Pemutu madepennujanuy jemmaunmy yIny' + 1y —ylny —zy =0,y >0,y > 0.

Pememe. 7 =Inu+ 3 —Iny, Infy|+ C =

23. Pemuty mupepennujainy jenHaUMHY Y — yy’2 —2y'x = 0.

w21 2c
2

v "

Pememe. £ = C

24. TloromsoMm cMeHOM YIOPOCTUTU MU(EPEHIUjaIHY jeTHAUNHY U DEMIUTU je y2y’2 - 2:1:yy’ +
20 — 22+ a=0.

02—(1

Pememe. > = —(x — 6)2 + =

25. Pemuty mupepennujanty je HaunHy l‘nilym — nxy’ +y=0,n#02>0.

Pememe.
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